
 رياضي و آمار

  ـ با استفاده از اصل جمع و اصل ضرب داريم:» 2«گزينه  -1

  مسير رفت:

ABE

ADE

ACE

  
    
   

2 حالت     2 4

2 3  حالت    6

2 2  حالت    4

  

   4 6 4   هاي مسير رفت با استفاده از اصل جمع تعداد كل حالت:14

مسير برگشت: چون در مسير برگشت نبايد مسيرهاي تكراري داشته باشيم، بنابراين بـين  
  شود. هر دو شهر يكي از مسيرهاي رفت كم مي

EBA

EDA
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  
    
   

1 1  حالت    1

2 1  حالت    2

1 1  حالت    1

  

   1 2 1    هاي مسير برگشت (اصل جمع) تعداد كل حالت4

  آيد: دست مي هاي رفت و برگشت با استفاده از اصل ضرب به بنابراين تعداد كل حالت

  14 4  ها تعداد كل حالت56

  ـ شمارش ـ اصل جمع و اصل ضرب) (دشوار) 1اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس (

 ها برابر است با: تعداد كل كتاب ـ» 3«گزينه  -2

 3 5 8  

كتاب انتخاب و در يك رديف از قفسه بچينـيم، بنـابراين    8كتاب را از بين  2خواهيم  مي
  كنيم: ابطه تبديل استفاده ميترتيب چيدمان اهميت دارد و از ر
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  ـ شمارش ـ تبديل) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

عضـوي برابـر    nعضوي از يـك مجموعـه    rهاي  دانيم تعداد زيرمجموعه ـ مي» 1«گزينه  -3
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  ـ شمارش ـ تركيب) (متوسط) 1با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  82(سراسري ـ 

  ها داريم: ـ در مجموعه» 2«گزينه  -4

(A B) A B , (A B) A B      Ι Υ Υ Ι  

  

B)توان نوشت: يا مي A) (B C) Υ   پاسـخ  » 2«هـا، گزينـه    كه با توجه بـه گزينـه
  صحيح است.

  ـ اعمال روي پيشامدها) (دشوار) 2با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس  99(سراسري خارج از كشور ـ 

  ـ» 4«گزينه  -5

C B {x S | x C x B}       

  پيشامدها) (آسان)ـ اعمال روي  2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

 

 ـ» 1«گزينه  -6

,هاي غيراول: پرچم ,1 4 6  

,هاي اول: پرچم , ,2 3 5 7 

 

  هاي مطلوب تعداد حالت

!        7 7 6 5 4 3 2 1   ها تعداد كل حالت5040

n(A)
P(A) P(A)

n(S)
   

144 1

5040 35
  

  ـ احتمال) (دشوار) 2پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس (تمرين كتاب درسي) (

  ـ» 4«گزينه  -7

n(S)   6 6 36 
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  ـ احتمال) (آسان) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ با استفاده از پيشامد متمم داريم:» 2«گزينه  -8

  41تر از  كوچك 5پذير بر  : اعداد بخش

A { , , , , , , , } n(A)  5 10 15 20 25 30 35 40 8  

  است: 41تر از  فضاي نمونه شامل كل اعداد طبيعي كوچك
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n(S) P(A)
n(S)

    
8 1

40
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  پذير نباشد: بخش 5كه عدد انتخابي بر  احتمال اين

P(A )   
1 4

1
5 5

  

  ـ احتمال متمم) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

هاي  باشد كه روش كار و محدوديت گيري مي گام پنجم شامل بحث و نتيجهـ » 3«گزينه  -9
اي  آن بايد چنان صادقانه گزارش شود كه اگر افراد ديگري تصميم به انجـام دادن مطالعـه  

در همان زمينه داشتند با مشكلاتي مشابه مواجه نشوند. گـام قبلـي، گـام چهـارم شـامل      
  باشد. ها مي تحليل داده

  كتاب درسي  37وضيحات صفحه * مراجعه به ت

  )ـ چرخه آمار در حل مسائل) (متوسط 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

دهنده ميـانگين و ميلـه خطـاي     ـ در نمودار مستطيلي، ارتفاع مستطيل نشان» 1«گزينه  -10
  دهد. آن انحراف معيار را نشان مي

  

توانيم به كمك انحراف معيار در  چون ميانگين تمام نمودارها يكسان است، پس فقط مي
باشد،  مي 5برابر عدد » 1«ها بحث كنيم. انحراف معيار گزينه  مورد پراكندگي داده

  تر است: بنابراين پراكندگي در اين نمودار بيش

  9 4 5 

  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

(ميـانگين و انحـراف    و xـ اگر داده دورافتاده نداشته باشيم بهتر است از» 3«ه گزين -11
هـا اسـتفاده كنـيم.     هاي مركـزي و پراكنـدگي بـراي تحليـل داده     عنوان شاخص معيار) به

اما اگـر داده دورافتـاده    ها مناسب است، همچنين نمودار مستطيلي براي نمايش اين داده
هـا   اي بـراي ايـن داده   استفاده كنـيم و نمـودار جعبـه    IQRداشته باشيم بايد از ميانه و 
هاي داده شده، داده دورافتاده نـداريم، بنـابراين بـا توجـه بـه       مناسب است. چون در داده
 صحيح است. » 3«توضيحات داده شده گزينه 

  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (متوسط) 3رس (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ د

  اي داريم: ـ در نمودار جعبه» 2«گزينه  -12

  

IQR Q Q 3 Rدامنه ميان چاركي1 max min   

R
R IQR

IQR

  
    

  
19 5 14

14 5 9
12 7 5

  

  ـ چرخه آمار در حل مسائل) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  

 



,صحيح است، زيرا اگر اعداد» 4«ـ گزينه » 4« گزينه - 13 , ,12 2 1Λ   هـا   را به هـر كـدام از داده
  ها: باشند. بررسي گزينه مي Nها هستند كه زيرمجموعه نسبت دهيم، اين اعداد دامنه

  R»:3«گزينه /  N»:2«گزينه /  R»:1«گزينه 

توانـد عـدد اعشـاري هـم      باشد مـي  ، دور شدن از سطح زمين كه ارتفاع مي»1«در گزينه 
,آمــوزان هســتند كــه بــا اعــداد ، ورودي دانــش»2«باشــد. در گزينــه  ,1 2 Λ  مشــخص

  تواند اعشاري هم باشد. اع كره است كه مي، نيز ورودي شع»3«شوند. در گزينه  مي

  سازي و دنباله) (آسان) ـ مدل 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  ـ» 1«گزينه  -14
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      

      
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4 1 2 3

1
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n : a a a a a         5 2 3 4 52 1 1 3 5 5  

  سازي و دنباله) (متوسط) ـ مدل 1(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  ـ» 3«ينه گز -15
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1
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1
1

1 1 ــه ــلات زوج دنبال  جم
2

1 1 2

1
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aفرد است. 359چون    359 1  

  سازي و دنباله) (متوسط) ـ مدل 1با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس  1401(سراسري ـ 

  آوريم: دست مي جمله اول دنباله را به 5ـ » 4«گزينه  -16

  

n a /      1

1 5
1 3 2 5

2 2
 

n a ( )     2

1
2 2 3 2

2
 

n a ( ) /      3

1 3
3 3 3 1 5

2 2
  

n a ( )     4

1
4 4 3 1

2
 

n a ( ) /      5

1 1
5 5 3 0 5

2 2
  

  صحيح است. » 4«بنابراين گزينه 

  سازي و دنباله) (متوسط) ـ مدل 1(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  كنيم: از ضابطه پايين استفاده مي a6از ضابطه بالا و a7دست آوردن ـ براي به» 2«گزينه  - 17
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1 1 12 2
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  سازي و دنباله) (آسان) ـ مدل 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

naو naگيريم كه ـ از رابطه بازگشتي نتيجه مي» 1«گزينه  -18 1   انـد،   دو جملـه متـوالي

1اي بنابراين هر جمله

4
برابـر شـوند،    kاش است. اگر جملات يك دنباله  برابر جمله قبلي 

nصورت جمله عمومي آن به
na x k  دست آوردن  است. براي بهx  جملـه اول را در ،

  دهيم. قرار مي اين رابطه
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  سازي و دنباله) (دشوار) ـ مدل 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  -19

n
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a a a ( )       4 3 2 2 1 3 2 6 

a a a      5 4 3 3 6 1 3 8  

  سازي و دنباله) (متوسط) ـ مدل 1م ـ فصل دوم ـ درس با تغيير) (پايه دوازده 99(سراسري خارج از كشور ـ 

,ـ در اعداد دنباله» 1«گزينه  -20 , , ,5 8 11 14 Λ  تر از جمله قبلـي   واحد بيش 3هر جمله
naاست. اگر 1 وna :را دو جمله متوالي بگيريم  

n na a  1 3  

nصورت بنابراين رابطه بازگشتي دنباله به na a  1 aبا 3 1   باشد. مي 5

  سازي و دنباله) (متوسط) ـ مدل 1(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


